



gemeente

Hardinxveld-Giessendam

Concept-besluitenlijst

Vergadering : Presidium (overleg fractievoorzitters)
Datum/Aanvang : Maandag 13 november om 20.00 uur
Plaats : Kamer burgemeester
Aanwezig : De heer D.A. Heijkoop (voorzitter);
De heren E. van den Bosch, M. van den Bout, D. Fijnekam (tot 20.45 uur), W. Pors en W. de Ruiters (leden)
Mevrouw A. van der Ploeg (griffier)

Nr.	Onderwerp	Voorstel:	Besluit
1.	Opening		De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur.
2.	Vaststellen agenda		De heer Fijnekam is digitaal aangesloten. Op zijn verzoek bespreekt het presidium eerst de stand van zaken van het onderzoek Deloitte/De Reeder. De agenda wordt met deze wijziging vastgesteld.
3.	Strategische processen	<ul style="list-style-type: none">Onderzoek Deloitte/De Reeder	De laatste stand van zaken wordt doorgenomen. Tevens licht de heer Fijnekam de stand van zaken toe rond de ziektevervangings van wethouder Baggerman. <i>(De heer Fijnekam verlaat de vergadering om 20.45 uur)</i>
4.	Openbare concept-besluitenlijst van de vergadering op 9 oktober 2023	Vaststellen concept-besluitenlijst van 9 oktober 2023	De concept-besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.
5.	Termijnkalender 2023 en 2024	Bespreken termijnkalenders aan de hand van bijlagen 2a en 2b	De termijnkalender wordt doorgenomen. Gemeld wordt dat het bestemmingsplan Spindermolen verschuift van 23 november naar 14 december. In verband met de volle agenda op 14 december wordt besloten het opiniedebat over 'Het Huis van de gemeente' niet op 14 december te houden maar te koppelen aan De Ontmoeting op 7 december. Het betekent wel dat de technische vragen liefst daags na het fractieoverleg op 30 november moeten worden ingediend.
6.	Strategische processen	Mondelinge toelichting door de voorzitter. <ul style="list-style-type: none">Opvang vluchtelingen	<ul style="list-style-type: none">Opvang vluchtelingen De voorzitter zegt dat de spreidingswet waarschijnlijk toch behandeld wordt in de Eerste Kamer. Ondertussen vinden er nog steeds gesprekken plaats met het COA en de gemeenten Sliedrecht en Molenlanden. Sliedrecht heeft aangegeven pas een

			besluit te nemen over de locatie van een AZC na dit gesprek.
7.	<p>Terugblik op de vergaderingen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • De besloten raadsbijeenkomst op 10 oktober 2023 • Speeddate met de gemeenteraad op 11 oktober 2023 • Werkgroep Duurzaamheid op 23 oktober 2023 • Extra presidium op 23 oktober 2023 • De begeleidingscommissie rekenkamer op 26 oktober 2023 • De openbare Ontmoeting, Het openbare Debat en Het Besluit op 26 oktober 2023 • De besloten raadsbijeenkomst op 30 oktober 2023 • De besloten raadsbijeenkomst 6 november 2023 	<ul style="list-style-type: none"> • Gesprek over de bevindingen van de onderzoekers Deloitte/De Reeder. • Mogelijkheid voor inwoners om in gesprek te gaan met de raadsleden over ideeën. • Bijpraten over actuele onderwerpen, laadvisie en laadbeleid, bouwen aan een lokaal energiesysteem. • Vaststellen van een vervolgproces voor het rapport Deloitte/De Reeder • Behandeling rekenkamerrapport jeugdhulp, aanbesteding rekenkamer en nieuwe verordening rekenkamer. • Bijpraten over de Omgevingswet en afscheid Henk van Tilborg, Toelaten en beëdigden Jary de Hon, Najaarsnota 2023, groeiagenda Smart Delta, 2^e wijziging GR SVHW en wijziging samenstelling diverse werkgroepen. • Is er nog behoefte aan extra informatie over de Omgevingswet voor 1 januari a.s. of kan worden volstaan met het inplannen van een vervolgssessie februari/maart 2024 (1^e ervaringen over de Omgevingswet + route Omgevingsvisie/plan) • Gesprek over de bevindingen van de onderzoekers Deloitte/De Reeder en vaststellen van een vervolgproces. • Gesprek over de bevindingen en de aanbevelingen van de onderzoekers Deloitte/De Reeder. 	<p>Er wordt kort teruggeblikt op de diverse vergaderingen.</p> <ul style="list-style-type: none"> • De griffier geeft een terugkoppeling van het gesprek van het kernteam dat de avond had voorbereid. De opkomst viel erg tegen en er zijn suggesties gedaan over de wijze waarop de raadsleden gesprek kunnen komen met inwoners die ideeën hebben voor initiatieven. Er volgt hierover nog een memo.
8.	Ingekomen stukken en mededelingen ten behoeve van presidium:		

	<ul style="list-style-type: none"> • Vastgestelde besluitenlijst van het driehoeksoverleg op 9 oktober 2023 • Aftasten gewenste aanpassingen in het RvO • Personele bezetting raadsgriffie 	<ul style="list-style-type: none"> • Kennisnemen van de (vastgestelde) besluitenlijst. • Bespreking in de fracties geeft geen eensluidende mening over het al dan niet toestaan van politieke vragen in Het Debat. Standpuntbepaling presidium: handhaven huidige situatie i.v.m. verdeeldheid? <i>Op verzoek van de fractie SGP doorgeschoven.</i> • Mondelinge toelichting op het ontstaan van een vacature voor raadsadviseur. 	<p>Vka</p> <ul style="list-style-type: none"> • De fractie SGP heeft een voorkeur voor optie 4. Dit betekent dat het een meerderheid van het presidium kiest voor het ongewijzigd laten van de huidige afspraken. Dat betekent dat er geen afspraken worden vastgelegd in het RvO over het stellen van politieke vragen. • De griffier geeft een toelichting op de vacature die ontstaat op de griffie en de stand van zaken rond de vervulling van de vacature.
9.	Rondvraag		<p>De heer Pors informeert naar zijn rol in de vergadering als er gesproken wordt over (zijn werkgever) Stedin. De voorzitter adviseert niet als woordvoerder op te treden. Stemmen in Het Besluit is wel toegestaan omdat dit iets is wat het raadslidmaatschap vraagt.</p> <p>De griffier geeft een toelichting op een gesprek met de huidige Rekenkamer (directeur Necker Van Naem) over de invulling vanaf 2024.</p> <p>De voorzitter deelt mede dat hij op 18 december een gesprek heeft met de Commissaris van de Koning.</p>
10.	Sluiting		De voorzitter dankt aanwezigen en sluit de vergadering om 22.30 uur